

CAPITOLUL II: Componenta parteneriatului

GAL Dobrogea Centrală este format din 18 parteneri cu următoarea compoziție: 4 instituții publice, 8 instituții private, 2 parohii și 4 ONG.

Administrațiile publice locale au emis HCL pentru aderare la teritoriu, dar nu fac parte din structura parteneriatului.

Parteneriatul public-privat Dobrogea Centrală a respectat încă de la constituire criteriul referitor la ponderea partenerilor privați și ai societății civile, în sensul că aceștia s-au situat peste pragul de 50% recomandat. Ponderea partenerilor privați și ai societății civile este de 77.8 %, iar partenerii publici reprezintă 22.2 %

Sectorul public este reprezentat de 4 unități de învățământ; Școala Gimnazială N. Maraloi Saraiu, Școala Gimnazială Topalu, Școala Gimnazială nr 1 - Seimeni, Școala Gimnazială „Dan Spătaru” Aliman. Școlile partenere sunt instituții reprezentative în comunitățile lor.

În teritoriu sunt considerate unități recunoscute de învățământul constănțean ca entități de educație din mediul rural cu rezultate deosebite, cu deschidere și implicare în viața comunităților.

Școlile partenere reprezintă interfața locală în relația individ comunitate. Școală îi confruntă pe tineri cu exigențele integrării sociale, reprezintă principalul indicator predictiv cu privire la calitatea conduitei socio-profesionale ca adult, școala este spațiul social specific în care se manifestă disfuncțiile și tensiunile societății și prin aceasta nodul central al prevenției acestora.

Parteneriatul consideră școlile ca factor cheie în dezvoltarea comunității, școala favorizează progresul, stimulează curiozitatea intelectuală, capacitatea de adaptare, creativitatea și inovația. Educația constituie unul din cele mai puternice instrumente de care GAL Dobrogea Centrală are nevoie pentru a modela viitorul sau măcar pentru a ne orienta către un viitor dezirabil.

Cooperarea activă a școlilor și a profesorilor cu familiile, comunitățile locale, mass-media, biserica, organizații non guvernamentale conduce la realizarea parteneriatelor viabile, de natură să permită o abordare pozitivă a problemelor diverse ale comunității și teritoriului.

Resursele umane ale școlilor partenere, elevii, familiile sunt multiplicatori ai acțiunilor GAL Dobrogea Centrală, sunt cei care răspund cu entuziasm la acțiuni de voluntariat și organizare de evenimente.

Competența cadrelor didactice permite parteneriatului identificarea problemelor esențiale, dar puțin vizibile.

Din parteneriat fac parte două parohii ortodoxe, entități de drept privat cu statut de ONG (conform Statut B.O.R.): Parohia Tortoman și Parohia Mircea Vodă.

Colaborarea și cooperarea cu acestea în domeniul activităților sociale, culturale și educative are deja un istoric la nivelul teritoriului GAL Dobrogea Centrală spre folosul parteneriatului și membrilor comunității.

Ambele biserici desfășoară volutar activități proprii de asistență socială, promovează politici sociale și măsuri de protecție socială, pun la dispoziție resurse umane și logistică de care dispun.

La nivelul parteneriatului GAL Dobrogea Centrală, colaborarea cu biserica înseamnă înțelegerea facilă de către membrii comunităților a obiectivelor și priorităților SDL care țintesc spre o societate mai bună și un nivel de viață în acord cu normele Europene și internaționale.

000009



Parteneriatul cuprinde organizația non guvernamentală Comunitatea Rușilor Lipoveni din România, filiala Ghindărești care reprezintă interesele minorității locale a rușilor lipoveni la nivelul teritoriului.

Comunitatea Rușilor Lipoveni din România filiala Ghindărești, este o asociație cu caracter etnic, social, cultural și umanitar, care reunește cetățeni români, cunoscuți sub denumirile de ruși, ruși-lipoveni sau lipoveni.

În teritoriul GAL Dobrogea Centrală comunitatea rușilor lipoveni reprezintă peste 5% din totalul populației. În comună Ghindărești sunt 1865 lipoveni din total 1973 locuitori ai comunei.

Prezența asociației rușilor lipoveni este un exemplu de conviețuire armonioasă interetnică în teritoriu, alături de tătari, turci și rromi.

Comunitatea are un bogat portofoliu de tradiții și obiceiuri, meserii și tehnici tradiționale care pot fi transferate și multiplicare.

Asociația Club Sportiv Horia, este o organizație care reunește tineri din comună Horia, scopul asociației este de a promova sportul mai ales a jocului de Oină. Clubul de Oină din cadrul asociației a fost distins de Casa Regală a României pentru contribuția adusă de tineri în viața comunității. Prezența asociației în parteneriat este un exemplu de bună practică privind implicarea tinerilor în viața comunității prin acțiuni voluntare.

Asociația Ion Jalea Casimcea este constituită la inițiativa a trei doamne din comuna Casimcea, implicate voluntar în activități culturale, educaționale și sociale. Asociația a inițiat un ansamblu folcloric „Doina Casimcei” cu 70 de copii între 7 și 14 ani. La inițiativa doamnelor fondator la asociație au aderat și alte femei: cadre didactice, mame ale copiilor, reprezentante ale altor instituții din comuna Casimcea. Inițiativa lor demonstrează capacitatea de implicare a femeilor în viața social - culturală a comunității și implicit a teritoriului GAL.

Asociația EcoCivic Medgidia cu sediul secundar în comuna Aliman. Asociația are un CV bogat în activități de protecția mediului, inițiază și desfășoară de mulți ani acțiuni în siturile naturale din teritoriul GAL, pentru conștientizarea populației și cuantificarea speciilor faunistice și floristice. Prezența asociației în parteneriat este importantă pentru expertiza privind acțiuni de protecția mediului.

Cooperativa Ovidunărea Rasova este singura cooperativă din teritoriu și reprezintă un exemplu de bună practică în creșterea oilor, ramură reprezentativă în agricultură din cadrul GAL Dobrogea Centrală.

Sectorul privat al parteneriatului este format din: Îl Salcianu Ciprian com Horia, PFA Boantă Costel Mihai com Saligny, PFA Chiriță Larisa Cecilia com Peștera, PFA Tarcea Florin com Casimcea, SC Eco DBR Invest SRL com Gârliciu, Il Stefan Gabriel com Ciocarlia și SC Magatina SRL com Crucea.

Reprezintă entități relevante din teritoriu din agricultură și comerț, aceste entități se remarcă prin activitatea din domeniul agricol majoritar. În teritoriu se găsesc aproape 10.000 de exploatații agricole și peste 1300 de entități cu activitate comercială.

Patronatul acestor entități private este alcătuit din tineri în totalitate cu interes și dorința în dezvoltarea teritoriului GAL Dobrogea Centrală, cu implicare activă în elaborarea SDL.